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Projekt Liczen online” wspéiinansowany ze érodkéw Unii Europejskiej w ramach Europejskfego-Funduszu Sp_ofe'cznego o

SCENARIUSZ ZAJEC KOLA NAUKOWEGO HUMANISTYCZNEGO

prowadzonego w ramach proiéki’u Uczen Online -

1.  Autorn Piotr Rychlewski

2. Grupao docelowss: Heealisc z klasy 3
3. Liczba gbdzim 4 | _ _
4. Temat zajeé: Terroryzm na $wiecie ~ Ameryko Pé{no.cr?c J'_P_ofudniowa.'
5. Cele zajeé: -
tczen;
‘> rozpoznaje zasadnicze cechy wspélczesnych ruchéw: terrorystycznych 1 okresla ich

vwarunkowania wynikajgce z teorii polityki

# wyjoénia spoleczno-polityczne podioze terroryzmu, analizuje warunki sprzyjajqce .iego
rozwojowi oraz tiumaczy warunki fego wystgpqwonid w poszczegdlnych regionach

» Fﬁrawid%owo klesyfikvie poszezegoine ruchy terrorystyczne oraz okresla ich cechy

¥ wlaiciwie ocenid spo’reczno-polifyqine przyczyny . terroryzmu  z. uwzglednieniem

regionalnych i giokalnych uvwarunkowan .
# dostrzega  zlozone uwarunkowenia wspdlczesnych ruchéw terrorystycznych -oraz ich
‘zmieniajqee sie cechy ' '

potrafi oceniaé i dyskutowaé o przyczynach, przebiegu i skutkach wspé{ézésnego

v

jerroryzmu oraz wyciggaé z nich wnioski do oceny jege wplywu na  stosunk
mizdzynarodowe | . .
‘P oszuka informac] w réznych rédtach i dokonuje selekgiji zebfcuﬁego materiatu
> potrafi si’w'«.srzy.cf prezen?acgg._rhuiﬁmédicsinq_ ; B
6. Metody i ieﬁhn_iki pr.uay: :
FOZMOW O nauczajged {bogudunkd), praca z feksiem.orc:.z InT'ernefem;'prcu;.u pod kierunkiem
praca indywi.duu!na i grupowa | |
7. Materialy dydakiyezne:
firerotura przadmioty, stanowiska kompuieroWe z dostepem do internetu; pro.iekio_r muliimedialny
&, Literatura: ' . .
Tomuasz Aleksondrowicz, Terfor'yzm migdzyncerodowy,.r WGFSZQWG_QOOB;
Tomasz Biotek, Terroryzm rﬁunipu!_crcja sfrdchem,'Wafszdwd 2005'.. |
Bartosz Bolechdw, Terroryzm w swiecie podwubiéguﬁowym, Toruh 2003; - |
Ea}&yk!opedia ferroryzmu, Warszawa 2004, |
Bruce Hoffman, Oblicza terroryzmu, \NGHSZGWG__ 2001 ..

Krzysztof Karbiczqk, Terroryzm. Nowy paradygmat wojny w XXI w., Werszawa 2010..
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" Projekt , Uczen online” wspoffinansowaity ze srodkdéw Unii Eus"@p@; HIB W ramach Europejskiego Funduszu Spolecznego

Konflikty wsbéfczesnegé swiafa, pod redakeiy Roberm Bork5wskﬁeﬁo Krakow 2001 [destepne .
online: hitp: //wmnfbg bg.agh. edu p!/skryp y2; fQG??u/bo"kowsI': peif].
‘Adam Krcwczyk Terroryzm ugrupow*m furdcmenfcfssfycznych no obszcsrze izrasio w drug;e;
poiowae XX vweku, Torun 2007
Terroryzm m:rgd‘zyncrodowy Lcm!:ne h'H'p S wwew %errcﬂ;zm corwi
Jarostaw Tomasnewucz, Terrorvzm na tle przemocy polityczne, Zarys encyklopedyczny, quw:ce
2000.
larostaw .Tomqsiev\}ici,‘ Zlo w imig dobro. Z{owr’ské przemocy w'poﬁa'ty;ces, Warszawa - Bielska-Blajo
2009, | o | |

2. Przebieg zcﬁigé:. _

1) ‘krétkie wpfowudze_nie w tematyke zqiegc"priez .rmué:zyc:i_eia {pogadaonka — pr*z:yczyny i
rodzgje ruchow ‘rerrorysty;:_zn}ch w Ameryce Péénocne] i Po%udniowé;} _ |

2} dyskusja: _O- jq_kiéh ruchach ierrorysi}tcznych sfys'zqieé./.s%yszqmé’? Czego dotyczyly ich
ataki/wystgpienia? Na teryterium iakich pafistw mialy /majq miejsce | jakie grupy
'{ﬁarodoWe3 etniczne, religijne itel.) byly w nie zoongazowane?

3 _Ucz_nidwie otrzymuig zﬁdunie, aby W ciqgu 70 minut wykorzysiuine aplikacie Micresoft
Office PowerPoint 1 odwolijge 'sie “de zgrcnﬁcdzonych ~w  pracowni  publikacy,
'przeprowcdzonei d}’SKUSjI, a tokze szukejge informuci w intermmecie przygotowall
samodzielnie, prezenchie w .ktorep sprobuia us’rosunkowac sig do polecenia: YWybierz trzy
organjzacje ferrorysr‘yczn_e, o kidrych wiesz nojwigeej oraz przedstaw sposoby ich zwalezania.

4} po ukoﬁczéniu pre’zénfucii kilku chetnych ueznidw przedstawia wyniki swojef pracy,

5 w koncowe| rozmowie uczniowie formutujg ;ednosi‘kowe tematy zwigzane z organizaciomi
fer_rorys'rycznymi no kont)'nencie,, kidgre mozna by zreqlizowad w formie lwsu no
plutformie: supermemo.net

6) ﬁquczyciei_ zbiera propozycje vczniéw, ustala z nimi harmonogram pracy nad kursem |

' _przypomina o obowigzkuy poszqn_o'wdniq praw autorskich _[Cyic:?y, przypisy itp.} -

10. Spostrzezenia po realizacji:
‘Warte ‘byc przygotowanym no ewentuvalno$d braku dostepy do internsiu w czosie zujeé i w

zwigzku z tym nalezy zapewni¢ kazdemu uczniowi dostgp do literatury tematu.

Osw:adczam, Ze scenariysz zajec nie narusza praw avtorskich oséb ?rzecﬁe;%
v / L

Czyteany podp:s ..... ““/V|/t
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